

存放3.5萬成品 爆炸令火勢迅速蔓延 韓鋰電廠大火 22死 18為華工

韓國電池製造商 Aricell 位於京畿道華城市的電池工廠，周一（6月24日）發生大規模火災。京畿道消防部門證實截至周一晚間，火災造成至少22人死亡，包括18名中國籍勞工，另有至少兩人重傷、6人輕傷，一人失聯。火災初步估計由鋰電池爆炸，引燃廠內多達3.5萬個鋰電池成品，由於鋰屬於易燃高危險化學物質，火勢迅速蔓延，導致災難性後果。中國使館人員已第一時間趕赴華城現場進一步核實情況，看望慰問傷者，並敦促韓方全力救治受傷人員，為死者家屬處理後事提供援助。



消防員在電池廠內運走一具遺體。路透社

事發於當地時間上午10時30分，地點位於工廠3號樓的第二層，建築面積約2,300平方米，存放約3.5萬個鋰電池成品，多為直徑約35厘米、長約45厘米的圓柱狀鋰電池。

釋出有毒氣體增救援難度

多名目擊者稱，事發時工廠傳來猶如核彈爆炸的巨響，隨即燃起火光，冒出濃烈煙霧，有疑似爆炸的碎片飛出廠房外。有目擊者稱，「我們看見有兩個人從事發工廠二樓跳到一樓求生，便知道情況很嚴重。」



大批消防員在發生火警的鋰電池廠救援。

美聯社

京畿道華城消防局出動約159人，動用68部設備投入滅火，由於工廠內部的電池不斷爆炸，火勢迅速蔓延，釋放出有毒氣體，加劇滅火難度。消防局局長金鎮英（譯音）稱，倖存者回憶火災是在工廠3號樓二層入口附近開始燃燒，事發時有102人在工廠內工作，其中3號樓內約有67人，包括正式員工和臨時工。消防部門搜索期間發現多具被燒焦的遺體，分散在工廠內多個區域。

工廠燒剩骨架 尹錫悅到場視察

火勢直至下午約3時10分才被控制，畫面顯示工廠天花板倒塌，整座建築已被燒至幾乎僅剩骨架。消防部門稱，死者包括20名外籍人士，18名中國籍勞工、1名老撾籍勞工，另有一人國籍未明，另外兩

名死者為韓國人，具體傷亡人數有待核實。

多名工廠工人家屬事發後趕往現場。在工廠3號樓第一層工作的倖存員工李先生向韓聯社表示，二層儲存有大量鋰電池，員工通常負責簡單的鋰電池成品包裝工作，因此外籍工人居多。另一名工人家屬、化名A女士表示，她40多歲的丈夫在工廠擔任生產組長，事發後一直失聯，「他經常告訴我進入工廠後，手機信號很不好，我很擔心他。」

據中國使館介紹，韓方已向中國使館表達對事件的重視與哀悼。韓國政府事發後啟動中央災難安全對策本部，舉行跨部門會議，討論應對事故方案。總統尹錫悅緊急趕赴華城火災現場，指示動用所有可用人力及裝備，竭盡全力做好搜救工作，並對遇難者家屬表示哀悼。總理韓德洙指示外交部，盡快與受害人所屬國家的各國駐韓大使館建立合作通道，通報事故詳情並進行善後工作。

俄達吉斯坦恐襲19死 5槍手斃命

俄羅斯西南部達吉斯坦共和國的多座教堂和警察哨所周日（6月23日）遭到武裝分子襲擊，造成15名執法人員和4名平民身亡，其中包括一名東正教牧師，事件中有25人受傷。當局表示，5名武裝分子被擊斃，他們的身份已經確定。

俄國家反恐委員會表示，位於北高加索地區的達吉斯坦共和國傑爾賓特市和馬哈奇卡拉市的兩座東正教教堂、一座猶太教堂和一處交警檢查站遭武裝襲擊，在交火過程中造成多名執法人員傷亡。傑爾賓特市受到武裝分子襲擊的猶太教堂和東正教堂被燒毀。俄偵查委員會以「恐怖主義活動」和「非法獲取、儲存、運輸、盜竊槍支」等法律條款對事件刑事立案調查。

案發當天適逢「俄羅斯東正教會」紀念宗教節日「聖靈降臨節」。達吉斯坦內政部表示，持自動步槍的攻擊者在馬哈奇卡拉和傑爾賓特市幾處教會所開火，明顯為同步發起的攻擊。俄羅斯東正教會表示，副主教柯特尼科夫在傑爾賓特市遭到「殘忍殺害」，終年66歲。俄羅斯國家通訊社塔斯社引述執法部門一名消息人士說，「發動襲擊的持槍歹徒，是一個國際恐怖組織的支持者」。在清剿行動中，在傑爾賓特有兩名武裝分子被擊斃，在馬哈奇卡拉有三名武裝分子被擊斃。



安全部隊成員在達吉斯坦一個秘密地點進行搜捕。路透社

波音涉違兩宗和解協議 美檢方籲司法部控刑事罪

路透社周一（6月24日）引述消息報道，美國檢方建議司法部就波音公司違反兩宗737 MAX客機和解協議，向後者提出刑事檢控。美國司法部須於7月7日決定是否檢控波音。

官員5月判斷波音違反2021年的相關協議，波音在協議中免受向美國聯邦航空管理局串謀詐騙的刑事控罪，但須重整合規程序並提交定期報告，同時支付25億美元和解費。

消息稱，波音及美國司法部正在磋商，司法部不一定落實檢控。司法部亦可延長2021年和解協議期限1年，並提出更嚴厲條款，除增加和解金額外，一般最嚴厲和解協議包括引入第三方監察，或與波音達成認罪協議。

增設牙科畢業生實習惠及各界

日前，政府正草擬修改《牙醫註冊條例》，讓牙科畢業生必須在公營牙科診所進行一年實習，才可以進行註冊並獲得執業資格。當然，在修訂條例後，有人歡喜有人愁，正在本地大學修讀牙醫課程的準畢業生，或會認為延遲一年才能投身私營市場「搵真銀」，而牙醫專業或會認為，一年實習是在削弱課程的國際認受性，對條例生效前已畢業數年的牙醫而言，這或許是增加他們在薪資議價能力，因為師弟師妹將因為政策調整後增加實習要求。增加牙醫學生的一年臨床經驗，為履歷表鍍金，與西醫醫科生

看齊，讓他們在修畢課程後身經百戰，學以致用，專業知識和臨床經驗並駕齊驅，對準牙醫來說絕對是有百利而無一害。

增加一年牙科臨床經驗，預計這批準牙醫將進駐部分政府診所提供服務。要知道，過往因為牙醫人數短缺，公營廉價而優質的牙科服務名額稀缺，很多病人需要輪候兩年甚至更久，耽誤病情和影響口腔牙齒健康；曾有輪候菲臘牙科醫院服務者，需要在前一晚通宵排隊，可見香港廉價或資助牙科服務嚴重不足。

長遠來說，香港可以在大學增設牙

朱家健

全國港澳研究會香港會員

醫學位或牙醫碩士學位名額，培育更多本地牙醫，更需要大量引入非本地培訓牙醫，增加全港牙醫和市民人數的比例。同時，宜向大眾普及牙科護理的意識，例如在資源可行下，增加流動牙科服務小巴，穿梭各區為已預約居民診症，這也是公共衛生的重要一環。當然，在配套許可下，政府應與香港中文大學（深圳）醫院或深圳廣州的合適醫院洽談合作，實行「買位」讓長住廣東省的香港永久居民可以在省內三甲醫院進行資助牙科診治，以紓緩香港牙科服務資源，也可以省卻部分輪候病人長途跋涉診治之苦。